

澳大利亚就大麦关税案要将中国告到WTO 外交部发言人汪文斌

【环球时报-环球网报道】澳大利亚政府表示，将于16日晚些时候就中国决定对澳大麦征收关税一事，正式向世界贸易组织(WTO)提出申

诉。对此，中国外交部发言人汪文斌在16日的例行记者会上表示，关于中澳之间的贸易个案，我和我的同事已经多次阐明了中方的原则立场，具体的情况请你向中方的主

管部门去了解。汪文斌说，我想强调的是澳大利亚政府应当认真对待中方关切，采取实际行动，纠正针对中国企业的歧视性的做法。



中国外交部回应

长征八号火箭首亮相 计划12月底择机首飞



图为长征八号遥一运载火箭活动发射平台缓缓驶出垂直测试厂。

中新社北京12月16日电 记者从中国国家航天局获悉，12月16日，长征八号遥一运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作后，垂直转运至发射区，计划于12月底择机实施飞行试验任务。

12月16日上午8时20分，承载着长征八号遥一运载火箭的活动发射平台，驶出发射场垂直测试厂房，平稳行驶，安全转运至发射区。后续，火

箭将加注推进剂，按计划实施发射。

长征八号运载火箭为两级半构型，火箭捆绑2个助推器。长征八号火箭按照模块化、系列化、组合化的思路开展研制，充分吸收了在役和新一代运载火箭研制成果，具有良好的继承性、经济性、先进性和适应性，可以满足未来中低轨高密度发射任务需求。

准备就绪！空地联合迎接 嫦娥五号返回器回家

目前嫦娥五号轨道器和返回器组合体携带此前采集的月壤样品正在从月球返回地球的途中。等飞行到距离地球5000公里的高度时，承担地月往返运输任务的嫦娥五号轨道器，将与返回器分离，未来，返回器将独自携带月壤样品在内蒙古四子王旗着陆场着陆。今天(16日)早上，参与此次搜索回收任务的直升机分队将按照计划飞抵着陆场区。据我们了解，直升机正在陆续降落。

参加搜索回收任务的直升机分队正在降落

记者在现场了解到，参加这次搜索回收任务的直升机一共有6架，一架指挥机、一架通信机、四架搜索机。记者在现场看到的就是正在降落的是指挥直升机，指挥机机头位置上加装了光电吊舱，可以在夜间实现对目标的跟踪，并将信号实时回传到北京中心。此外还加装了远距离探照

灯，解决夜间视线不好的问题。

着陆场区面积大 返回器体积小 搜寻难度大

这次落区的面积将近2万平方公里，在夜间地空飞行难度还是很大的，再加上地面有积雪，目前落区的平均积雪达到了13厘米，在飞机上看不清地面的真实情况，所以前期一个多月的时间，直升机分队进行了十多次的合练，对场区的地形地貌进行了多次勘察，进一步熟悉了场区的环境。

队员正在进行车辆检查

6架直升机降落之后，地勤人员将对每一架飞机进行机务检查，包括机载的通信设备，搜索回收装置等，另外，此时地面分队也正在进行车辆检查，确保设备的可靠性。16辆搜索车以及吊装转运车辆将分成三个小组，在不同方向向返回器落点集结，稍晚些时候，他们将按计划陆续集结出发。

嫦娥五号完成第二次月地转移轨道修正 即将结束“太空之旅”

中新社北京12月16日电 北京时间12月16日9时15分，嫦娥五号轨道器和返回器组合体上两台25N发动机工作约8秒钟，顺利完成第二次月地转移轨道修正，组合体上各系统状态良好。

嫦娥五号探测器于11月24日凌晨在中国文昌航天发射场发射升空。经过2次轨道修正、2次近月制动和组合体分离，12月1日23时11分，嫦娥五号探测器成功着陆在月球正面西经51.8度、北纬43.1度附近的预选着陆区，并传回着陆影像图。后

续，嫦娥五号陆续开展月面自动采样、月面起飞、月球轨道交会对接等工作。

再过不久，携带月球样品的嫦娥五号返回器即将结束“太空之旅”，在内蒙古中部草原的四子王旗着陆场着陆。着陆场系统各项准备工作就绪，全力迎接嫦娥“五姑娘”平安回家。截至目前，着陆场系统已经开展了3次夜间搜索回收专项训练、1次积雪暗夜极寒条件搜索回收演练、一次大范围着陆偏差和3次全系统综合演练，搜索队伍具备空地协同联合搜救能力。

民进党当局下架大陆抗疫题材儿童绘本 国台办：他们在怕什么？

中新社北京12月16日电 针对民进党当局近日下架大陆抗疫题材儿童绘本，中国国务院台办发言人朱凤莲16日在北京表示，民进党当局和一些政客，只问立场，不问是非；只看颜色，不看事实。只要是跟大陆有关的事务，都政治化、污名化，拼命煽动“仇中”“反中”情绪。他们在怕什么呢？

“他们怕的是两岸同胞走近、走亲，怕的是台湾民众了解到大陆的真实情况，更怕他们苦心经营的谎言被戳穿”。朱凤莲指出，这种违反良心的操作一定会失败。

当日，朱凤莲带着被下架的绘本《等爸爸回家》来到国台办例行新闻发布会现场。她说，看到报道之后特意去买了一本，今天带来给大家看看这个小小的绘本究竟是哪个地方引起了台湾方面

这么大阵仗的关注。

朱凤莲介绍，绘本只有薄薄20页，透过一个孩子、一个家庭的视角，展现武汉疫情期间的生活场景，讲述一个孩子对身为医生的爸爸的牵挂和思念，讲述与担当、承诺、支撑、守望有关的故事。绘本起源于疫情期间，有54万名湖北省和武汉市的医护人员和病毒短兵相接，346支国家医疗队，4万多名医护人员奔赴前线，以对人民的赤诚和对生命的敬佑诠释医者仁心和大爱无疆。

她感性地指出，绘本里面的妈妈说“这是一场和病毒的战斗，每个人做好自己的事，就都是光荣的战士。”这样一种能的小朋友心中播下爱和勇气的种子，让小朋友去理解人世间的关怀互助的读物，被岛内别有用心的人拿来作文章，是不是

很不应该？

至于有记者提到，民进党有人最近指控多名台湾网红和一些团体制作散播具有“统战”意涵的影片，配合大陆进行统战宣传。朱凤莲在答问时说，其中一位被指控的网红是B站上的“台妹PK”，所发视频中有一条讲在上海就医的经历，觉得大陆医保比台湾健保更公平合理。一个很普通的女生，她住在大陆，想和大家分享她在大陆生活的故事，这有什么问题吗？民进党政客动辄上纲上线、喊打喊杀，居心何在？

朱凤莲表示，在大陆生活的台胞对大陆的发展进步都会有切身感受。我们打开大门，欢迎台湾同胞，特别是青年朋友，来大陆生活、工作、学习，分享大陆发展机遇，实现自身更好发展。她强调，民进党

当局和一些政客一而再、再而三利用公权力，打压、霸凌一些台湾人士，煽动敌意、仇恨和对立，实际上只会更深地撕裂台湾社会。把转移焦点、转嫁矛盾、打压异己的制式反应，当成是愚弄台湾民众的“万灵丹”，真是荒唐又可笑。

针对有民进党政客近日鼓噪摧毁大陆沿岸的核电厂，朱凤莲指出，民进党有政客冒天下之大不韪叫嚣攻击核电站，民进党当局竟默许这种疯狂的言论，充分暴露极少数人丧尽人类良知，践踏文明底线的邪恶本质。任何“台独”分裂挑衅行径必将遭到严惩。

朱凤莲在答问时还表示，我们注意到，关于“台北故宫博物院”将“改名降级”的传言，已经引起台湾社会各界普遍质疑和强烈批评。

中国国家卫健委向津巴布韦最大公立医院 捐赠抗疫医疗设备

新华社哈拉雷电 津巴布韦最大公立医院帕里雷尼亚图瓦医院15日在首都哈拉雷举行仪式，接收中国捐赠的医疗设备。这批设备包括呼吸机、血氧监测仪、心电图仪、制氧机等，用于抗击新冠疫情。

在接收仪式上，中方代表、中国(湖南)第18

批援津巴布韦医疗队队长罗伟强表示，中国和津巴布韦是传统友好国家，捐赠这批设备是两国在医药卫生领域加强合作的具体体现，旨在帮助当地医院提高新冠治疗水平，造福津巴布韦民众。他表示，中方将继续加强与津方的合作，助力津方抗击疫情。

帕里雷尼亚图瓦医院首席执行官芒加尼泽代表津方感谢中方捐赠。他表示，中国政府为津巴布韦抗击疫情提供了巨大帮助。津巴布韦目前正处于疫情防控的关键时期，这批医疗设备是雪中送炭，将大幅提升帕里雷尼亚图瓦医院对新冠重症患者的治疗能力。

今年3月津巴布韦报告首例新冠确诊病例以来，中方多次向津方捐赠抗疫物资，并于5月向津巴布韦派出由12名专家组成的抗疫医疗专家组。

截至12月14日晚，津巴布韦累计报告新冠确诊病例11358例，死亡病例309例，治愈病例9554例。

澳去WTO恶人先告状，应诉便是

澳大利亚政府宣布向WTO控告中国以反倾销、反补贴为名对澳产大麦征收高额关税，在两国激烈摩擦的当下澳方采取这一行动不足为怪，想必北京早有思想准备，对赢得这场诉讼亦有信心。

中澳政治关系不断恶化，澳方给中国对澳产品施加反倾销、反补贴关税贴上“政治报复”的标签，中方坚持表示就贸易说贸易，并且指责澳方才是将经贸问题政治化大量勾当的始作俑者。

从事实上看，证据更加支持北京的说法，因为澳方在全球所有国家中率先以安全为由禁止华为设备参加该国5G网络建设，2018年以来拒绝了十多个中方赴澳投资项目，而且澳方目前对中国产品发起的反倾销反补贴调查多达106起，而中国反过来对澳产品的反倾销反补贴

调查只有4起。

中澳总体上加剧冲突肯定会不利于两国贸易的平稳推进，它会让双方更有动机拿起法律武器打击对方商品的进口。贸易协定不可能细致到涵盖所有商品互通，每一桩进出口的合规性也不能一般齐，友好氛围实为支持贸易平稳进行的重要条件，当它缺失时，法律和规则框架内的贸易摩擦就会层出不穷。

澳大利亚的问题是，它是中澳政治关系有目共睹的破坏者，并且似乎把这种高调破坏当成了加强美澳同盟关系的投名状。同时它又对中澳正常经贸往来率先下手，将两国合作置于毫不相干的国家安全和意识形态监督之下，非常粗暴地推翻了两国形成已久的贸易原则。中国是非常克制

的，北京至今没有一次使用“国家安全”的名义阻止对澳方有利的两国合作项目，中国也没有做过一次“制裁”澳大利亚的宣告或暗示，而美国和西方国家公开因政治原因对外实施制裁的情况可谓比比皆是。

无论对澳大利亚大麦还是葡萄酒的反倾销、反补贴征税，都是严格按照规则实施的。中方没有对它们进行任何政治引申。澳方大喊大叫的样子不是一般的借用法律武器“自我保护”，这是典型的政治表演，完全是中国人所说的“恶人先告状”。

我们奉劝堪培拉，要去世贸组织打官司，就请好好打，把它切实作为贸易纠纷出牌。不要澳总理、议员、媒体一起上阵，还讨论是否应该拿铁矿石贸易对中国实施“反击”。不就是打个官司吗，中

方会按照规则应诉，在规则之内与澳方了断。

澳方的愚蠢之处就是主动把自己搞成了“西方与中国冲突的前沿”，它以为这一大冲突非常真实、长久，中国先会对它的气势敬惧三分，西方世界还会整体上向它提供支持。而实际上中西摩擦与中美摩擦无论在性质和烈度上都有不同，澳对中国与西方反应的预期都是一厢情愿的。

澳大利亚上演了中国人眼里的很多“小人之举”，包括势利、敢做不敢当、装蒜、两面派等等。澳大利亚一些人可能觉得有美国就行了，跟中国关系好点坏点无所谓。其实反过来，中国人更有资本对与澳大利亚的关系体一起上阵，还讨论是否应该拿铁矿石贸易对中国实施“反击”。不就是几个WTO的官司吗，打就是了。

来源：环球时报